Российская программная платформа. Стратегия реализации.

Цель и задачи

Целью предлагаемой стратегии является обеспечение для России роли независимого и влиятельного игрока в области информационных технологий (ИТ) на мировом рынке:

· превращение России в крупный международный центр разработки программного обеспечения (ПО) и ИТ-услуг;

· ликвидация отставания по уровню использования ИТ в экономике, государственном управлении и общественной жизни.

· обеспечение национальной безопасности страны в части технологической независимости и информационной безопасности;

Достижение цели предлагается обеспечить путем:

· поэтапной разработки и внедрения Российской программной платформы на основе открытых стандартов, свободного программного обеспечения (СПО) и российских тиражных приложений;

· развития существующих и создание новых отечественных научных школ в области информационных технологий и укрепления их связей с ИТ-индустрией.

Текущее положение

Современное состояние области ИТ в России характеризуется рядом рисков, степень угрозы которых без должного принятия мер со временем нарастает:

· Экономическая и технологическая зависимость от иностранных ИТ-поставщиков из-за необходимости продолжать использовать их продукты для обеспечения совместимости с существующим ПО.

· Угроза национальной безопасности из-за доминирующего использования закрытых иностранных ИТ-решений (как прикладных, так и системных программ, включая технологии разработки ПО).

· Отставание системы образования, фундаментальной и прикладной науки в области ИТ, порождающее прогрессирующий дефицит коллективов разработчиков ПО, обладающих необходимым потенциалом для создания сложных и критически важных отечественных программных решений.

Достижение лидерства и снижение указанных рисков требует решения многих задач и привлечения значительных ресурсов. Тем временем, существующая мировая экосистема свободного программного обеспечения может существенно помочь за счет ряда готовых средств, которые можно абсолютно легитимно использовать для ускорения развития отечественной ИТ-индустрии:

· Доступ ко всему многообразию современных технологий, включая готовые к использованию свободные программные продукты и открытые стандарты.

· Мощный образовательный ресурс – среда и инфраструктура отчественных и международных СПО-проектов могут использоваться для подготовки специалистов высокой квалификации.

· Возможность взаимодействия с глобальным рынком продуктов и услуг, посредством чего  отечественная ИТ-индустрия может перейти с позиций аутсорсинга на позиции мирового ИТ-лидера.

Именно поэтому при создании Российской программной платформы (РПП) необходимо использовать преимущества, которые заложены в СПО-модель развития ИТ. При этом важно понимать, что  ценность СПО для России заключается не только в бесплатном доступе к готовым программным продуктам, а скорее в получении бесплатного и  легитимного плацдарма для создания по существу новой отрасли промышленности. При этом возможно и целесообразно  использовать накопленный потенциал по разработке российского тиражного ПО, обеспечивая совместимость свободных и закрытых российских решений.

Направления работ

Путь достижения стратегической цели – достижения технологического лидерства, потребует значительного времени. На этом пути нужно решить много задач, соответствующих различным векторам развития ИТ, при этом связанных воедино так, что прогресс в одном направлении будет способствовать прогрессу в других, создавая синергетический эффект.

В рамках предлагаемой стратегии выделяются три приоритетных направления, работы по которым нужно начинать одновременно. Хотя первые видимые результаты по разным направлениям будут появляться через разное время, важные достижения в реализации предлагаемой стратегии должны демонстрироваться ежегодно с обеспечением открытости этих результатов для всего сообщества ИТ-пользователей и профессионалов. При таком подходе прогресс в развитии РПП будет играть роль «локомотива» для развития всей ИТ-отрасли России.

Направление I. Замещение импортного проприетарного ПО.

Цель: экономия средств, использование передовых решений, получение положительного социального эффекта от внедрения доступных ИТ.

Основные результаты через 1-3 года:

· Демонстрация первых массовых внедрений отечественной альтернативы закрытому зарубежному ПО путем использования свободных программных продуктов и адаптации тиражного отечественного ПО для совместимости с СПО.

· Приведение законодательства в соответствие с требованиями использования СПО и преимущественного использования российских программных продуктов при госзакупках.

Мероприятия:

· Инфраструктура. Создание инфраструктуры разработки и распространения ПО на основе Российской программной платформы, обеспечивающей сборку, тестирование и верификацию решений на основе отечественного и свободного ПО.

· Типовые решения. Разработка и внедрение комплексных типовых решений для реализации социально-значимых проектов в области образования, здравоохранения, культуры, социального обеспечения, муниципального управления.

· Стандартизация. Разработка профилей на основе открытых стандартов для обеспечения совместимости различных программных систем и документов. Введение требований на соответствие таким профилям для госзакупок ПО.

· Законодательство. Внесение изменений в законодательство, обеспечивающих приоритетное использование открытых стандартов и закрепляющих предпочтение свободным и отечественными ИТ-решениям при госзакупках при прочих равных условиях, а также обеспечивающих соответствие свободных лицензий текущему российскому законодательству.

· Обучение. Обеспечение включения тематики СПО в профильные образовательные программы ВУЗов. Повышение квалификации государственных служащих в области информационных технологий, в правовых вопросах и в вопросах лицензирования СПО.

Направление II. Разработка и внедрение передовых российских ИТ-решений.

Цель: обеспечение простого и комфортного доступа к ИТ-технологиям для всех категорий граждан, коммерческих компаний, органов государственной власти (включая создание «электронного правительства»).

Основные результаты через 3-5 лет:

· Готовые инфраструктурные и прикладные решения федерального и регионального уровней в рамках Российской программной платформы на основе отечественных разработок, реализующих передовые технологии. В частности, создание и ввод в реальную эксплуатацию «электронного правительства», доступного всем категориям граждан.

· Обеспечение массового применения ИТ в повседневной жизни граждан: в системе соцзащиты, здравоохранения, образования, управления на уровне муниципалитетов и т.д.

· Значительное увеличение роли российских разработчиков в ключевых международных проектах по разработке СПО.

Мероприятия:

· Новации. Построение инфраструктуры и приложений «электронного правительства» федерального и регионального уровней на основе новейших технологий (Cloud computing, SAAS, SOА…). 

· Региональное развитие. Создание инфраструктуры поддержки Российской программной платформы во всех регионах РФ.

· Правовая поддержка. Техническое и правовое обеспечение юридической значимости электронных документов. 

· Обучение. Создание образовательных программ для подготовки специалистов в передовых технологиях разработки ПО, прежде всего ориентированных на Российскую программную платформу.

· Популяризация. Повышение осведомленности специалистов о номенклатуре отечественных продуктов и технологий, включая СПО.

· Выход на международный уровень. Стимулирование участия российских разработчиков в ключевых международных проектах по разработке СПО.

Направление III. Разработка российских наукоемких технологий и их вывод на мировой рынок.

Цель: становление России как одного из международных лидеров в разработке ИТ.

Основные результаты через 6-8 лет:

· Видимая отдача от развития РПП, системы образования и науки в форме новых технологий, продуктов и сервисов, созданных российской индустрией ИТ и признаваемых в мире, при этом доля рынка ИТ в ВВП страны существенно вырастает относительно текущего уровня.

· Доля работ российских ученых в международных журналах и конференциях в количественном и качественном отношении отвечает положению лидера ИТ-индустрии.

· Значительная доля открытых ИТ-стандартов разрабатывается с участием российских специалистов.

Мероприятия:

· Наука. Стимулирование научных разработок в области базовых информационных технологий, в том числе операционных систем и аппаратных платформ следующего поколения. 

· Исследования. Привлечение молодежи к научным разработкам в области ИТ и разработке свободного ПО.

· Публикации. Поддержка написания, перевода и публикации научно-технической и учебной литературы по перспективным технологиям.

· Образование. Существенное обновление учебных программ вузов в области ИТ с целью включения тем по изучению новейших научных и технологических достижений с сохранением необходимого уровня фундаментальности образования.

